



河南队
VS
上海海港

今日 19:35

“刻不容缓！”在上海海港足球俱乐部发布的本轮赛事海报上，赫然写有这四个字。在接连遭遇国内赛场两轮主场不胜，亚冠又经历资格赛出局后，海港的确到了追求胜利刻不容缓的地步。

此役也将是主教练哈维尔首次率队重回郑州对阵老东家，届时主场球迷的“欢迎”可以预见。而另一方面，两天前才踢完比赛的海港全队，也面临着体能和心理上的双重考验。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

■海港预计首发



预测阵型：433

三场不胜，带着疲惫之师出战老东家—— 哈维尔迎最困难一战



蔡慧康为不当言论向球迷道歉

“专注足球，打好比赛”

亚冠资格赛告负，无疑令海港队陷入舆论漩涡，当天赛后，主场北看台的球迷们用自己的方式表达了不满，而同样处于失利情绪下的蔡慧康，则在个人社交软件上发出了一段言论，一时间激起球迷间的强烈反响。意识到自己问题的老蔡，也于昨天在新闻发布会上表达了自己的歉意。

“周二队伍输了比赛，这是一场非常关键的比赛，所有人心情非常难受和沉重。我比较激动，在这里也为我自己的不当言语，向全国球迷表示歉意。作为一个足球人，应该把所有的专注都放到足球本身，团结一致打好后面的比赛，给大家添麻烦了。”蔡慧康说。从周三晚到昨天，蔡慧康微信朋友圈内的那张截图成为外界议论的焦点，无论是对其个人还是对球队而言势必都造成了一些不必要的舆论影响，但不管怎么说，能够最终表现出歉意，至少也表明了个人乃至海港俱乐部的态度。对海港来说，眼下最重要的，还有即将到来的比赛，而这同样是主教练哈维尔所关注的。因此，在昨天赛前短暂与当地媒体和球场

工作人员寒暄后，哈维尔很快把注意力都放到训练中。“来到球场后的一切都那么熟悉，大家也知道我在这家俱乐部有过很长时间的丰富工作经历，除了作为一名教练，作为一个普通人，也非常感谢曾经在河南有过工作的时光。”哈维尔说。

此次重回河南，哈维尔回到了熟悉的地方，同时自然也面临着压力，对于目前的处境，哈维尔说：“作为教练来说不会找过多借口，对球队之前表现不好，我有两个选择：一个是哭泣，作为一名欧洲教练，没有晋级亚冠正赛是非常遗憾；第二个选择就是继续向前看，我们现在还有中超要去争夺，我们不知道接下去的日子会发生什么，至少现在要团结在一起拼搏到最后，作为教练需要保持开心和职业，不会多介意外界一些声音，而是专注到球队表现上。在更衣室里我们为共同的目标去加油，在之前一些比赛里也有5比0的大胜，可能这个时候我会夸球员，现在希望在目前并不是很好的情况下仍然能够团结在一起度过，这也是目前想说的，把最困难的时光顶过去完成最后的目标。”

八天三赛，轮换与否？

主场负于泰国巴吞联后第二天上午，海港全队便奔赴河南郑州，备战今晚同河南队的中超第24轮比赛。从周二到周五，两场比赛之间的间隔时间几乎已经是国际足联规定的最小间隔，体能上的挑战性不言而喻。

周二晚输球后，哈维尔承认体能可能是输球的原因之一，其实翻看赛程和最近几轮的阵容名单可以发现，这个原因或许并非“可能”，球队三条线上都有主力球员场均踢满90分钟，而后果就是在面对巴吞联时的下半场无法形成持续性的发力，差不多在第65分钟后，球队就很难组织起太多太好的衔接进攻。

早在2017和2018赛季，海港就曾有过单月内三条战线踢满七场乃至八场比赛的经历，不过当时球队的年龄结构尚处巅峰，加之球队中又有多名超级外援坐镇，方才能够保持足够的战斗力和成绩。时至今日，要让球队像当初那样显然是不可能的事情，何况如今外援的整体实力也与当时不可同日而语。这种情况下，考验的就是主教练哈维尔对人员的调配和比赛计划。与巴吞联一战中，替补出场的几名球员都有各自贡献，后腰杨世元成为后场防守端最具活力的一员，体能和覆盖能力本就是他的优势；平科门前抢点打入一球，而巴尔加斯虽然依旧在防守端容易走神，但在进攻端需要推进的时候，他的个人能力仍然能帮助球队撕开缺口。平科的进球就是源于他的助攻。

替补席上，包括李昂、卡隆、李圣龙、魏震这些球员都没有出战与巴吞联一战，他们都有能力通过轮换进入本场比赛名单。当然，从另一方面来说，连续打不上比赛的情况下，一些原本保有状态的球员也容易在身体上出现不适应进而影响表现，比如上轮替补出场后的李帅，在拉伤之前他已经成为球队进攻端最具杀伤力的一枚棋子，不过伤愈复出后，李帅显然还需要时间将体能和竞技状态重新提升至原本的节奏。

八天三赛的情况下，要如何面对势头正盛的河南队？就看哈维尔给出他的答案了。

未雨绸缪，不妨趁早

三场不胜，体能和轮换都是原因，随之而来衍生出的一个观点就是，球队的年龄结构。事实上，在本赛季开始之

前，就有许多人讨论，队中几位1989届的球员已至职业生涯末期，他们的实力和夺冠的欲望自不必说，但如何平衡好球队的活力、如何最大限度挖掘老队员的潜力，其实已经成为比赛之余，海港俱乐部需要考虑的。

赛季至今，海港队一共有12名球员出场达到或超过20场，其中武磊、奥斯卡、吕文君、王燦超和颜骏凌是全队出场次数和时间最多的球员，其他球员中，巴尔加斯虽然也有21次出场，但显而易见的是替补亮相或中途被换下的次数居多，卡隆则有20次出场。可以看到的是，在出场居多的球员中，相当一部分都是年过三十的老将，一方面是由于，几人状态保持得非常出色，并且实力的确过硬；另一方面也能看出，主教练哈维尔在用人方面相对保守一些。尽管本赛季也有像刘小龙这样的球员涌现，不过这其中也有一些当打之年的球员离队的关系，比如同样能够出任边锋的冯劲，此前被租借至青岛海牛。

在目前的中超联赛，或者说目前的中国足坛，海港队的人员实力之所以被称之为数一数二，除了武磊、奥斯卡领衔的国内外球员之外，更重要的是，即便这批人已是30多岁，但在中超赛场却也显得“够用”。联赛行至第24轮，海港领先积分榜第二名球队超过10分便是一种证明，而且赛季初像山东泰山这样的球队由于一些客观因素导致进入状态较慢，更加凸显了海港自身稳定带来的优势。这或许也是为何，主教练哈维尔得以在联赛中哪怕不必多轮换，也能对冠军发起冲击的原因。

不过到了洲际赛场，面对更快节奏和更具针对性的对手，哈维尔原本的思路多少就有些失灵，而由于平日缺乏必要的调配，到了如此关键时刻自然就更缺乏调整的底气和信心。结果就是比赛一输，球员和部分球迷之间容易出现互相缺乏理解进而产生情绪的场面。

对海港来说，伴随着赛季临近尾声，争冠之于俱乐部需要考虑的问题是，在核心队员进入职业生涯末期后，未来要从竞技层面、球迷文化传承等多个层面构建球队。事实上，海港阵中拥有多名经验丰富且实战能力出色的球员，完全可以起到传帮带的作用。而即便是在球场上，如果有了更多的竞争和促进，球队的战斗力也只会不降反升。作为海港这样一家大俱乐部，总有需要更新换代的一天，为了确保届时的阵痛期不过于猛烈，不妨也把这些事早做打算。

哀兵出击 力争延续客场不败

海港能稳居积分榜首位，出众的客场成绩功不可没。到目前为止，球队11个客场9胜2平保持不败，如此拿分效率要高出主场不少。这一次，球队可能将迎来最严峻的客场考验。

河南队尽管只有6胜7平10负积25分，位列第12位，但是球队在主场向来是很难啃的“硬骨头”，深度的防守加上出色的反击能力，经常令来访的球队头疼。河南队上一次主场

输球，还是在7月初面对山东泰山时，当时他们0比1不敌对手。双方首回合交手时，哈维尔因为红牌停赛只能在看台观战，结果那场比赛海港3比2惊险胜出，此番去到客场，面对近来状态火热的河南队外援攻击群，球队后防又要面临考验。过去三场比赛中，海港防守端丢了八球，这显然不是一支冠军球队应有的水准。连日作战带来的疲惫，以及对手针对性地寻找身后空当，都令海港有些疲于应对，对哈维尔来说，此战首先立足拿分或许也是及时止损的一个方法。

另一个令河南队上下士气振奋的好消息是，俱乐部股改进展比较顺利，近期已经有资金到位，得到加持的河南队在上轮客场3比0轻松拿下大连人队。本轮回到主场，萨科科的球队肯定希望能够再接再厉，给球迷带来好消息。值得一提的是，下周中，河南队还将迎来俱乐部29岁生日。

相比对手，海港倒有些哀兵出战的意味，好消息是，经历了近期的连场恶战后，球队在伤病防控方面做得还算不错。是否能够延续本赛季以来优异的客场战绩，就看比赛给出答案了。

